



Nuestro comercio exterior Viaje triunfal del Caudillo por tierras gallegas

A España, como a todos los países, se le presentan difíciles problemas en el orden comercial, una vez terminada la guerra. Dificultades que se aumentan en el intercambio con países de economía, hoy muy débil. En estas circunstancias, nuestras importaciones y nuestras exportaciones entran en un período de franca readaptación sin que nadie se atreva a decir cómo se va a producir la nueva organización de nuestros saldos deudores y positivos, puesto que la situación de los principales países difiere mucho de la normal de antaño y todos los principios que antes regían en las compras y en las ventas se encuentran completamente subvertidos. En unos casos porque esos países ni en productos fabricados, ni agricultura, ni en primeras materias se encuentran con sobrantes para exportar. Por esa misma circunstancia no disponen de los saldos suficientes para importar, sin contar con sus necesidades, como ocurrió en España después de la liberación, aparte de ser vastísimas, se organizan estableciendo de antemano un régimen preferencial para los productos que son más escasos, entre los cuales se suele encontrar, por lo regular, cuantos elementos son necesarios para producir un equilibrio alimenticio que cubre el vano hasta la cosecha, plazo mínimo indispensable para mejorar las disponibilidades actuales de alimentos en todos los países.

No es fácil, como se ve, reanudar el comercio internacional dado este cambio tan radical de las circunstancias que gobernaban el intercambio, porque en todos los países han surgido variaciones de considerable importancia en el consumo y en la producción, aparte de que ningún país quiere contraer deudas con el extranjero, porque no dispone de saldos en divisas ni posibilidades de crearlos en un plazo breve. Todos desean volver a establecer una organización de comercio exterior que funcione con suave engarce, siendo para España el problema más complicado porque sus sobrantes para exportación se encuentran, por lo regular, cotizados a los precios que han regido durante la guerra, precios, que en estos momentos resultan difíciles de sostener, ya que los países aliados que llevan el mando de las líneas económicas de relación tienen un decidido empeño en que ese régimen de precios altos vaya desapareciendo, pues también ellos tienen la preocupación de la inflación, y para ir la acortando, una de las primeras medidas es la de que el consumo no recobre tan fácilmente su libertad compradora y que los países que hasta ahora gozaron de ventaja en la fijación de precios, hayan de someterse al principio que es casi general, de que los precios no suban. Las reanudaciones del comercio exterior, arrastran pues, el resultado de la guerra: La incertidumbre de la inestabilidad económica, la carencia de un sistema fluido, fácil y flexible de liquidación financiera y por último problema, acaso el más grave, la exigencia de cometerse de nuevo a la ley de solidaridad de los mercados.

Los campesinos de la provincia de Pontevedra testimonian su gratitud a Franco de una manera entusiasta

En Vigo

VIGO, 24.—Su Excelencia el Jefe del Estado fué cumplimentado a las once y media de la mañana, en el palacio municipal de Castrelos, donde pernoctó, por la Corporación municipal, presidida por el alcalde. El Caudillo conversó después largamente con el alcalde y concejales, a quienes felicitó muy efusivamente por la marcha progresiva de la ciudad y exhortó a todos para que continúen esta labor de engrandecimiento, que constituye un servicio del mayor interés para la grandeza de España. El Jefe del Estado tuvo también palabras de vivísima satisfacción por los actos que ayer presencié, y que han demostrado plenamente la vitalidad y el espíritu de trabajo y amor a España que siente Vigo.

También acudieron al palacio de Castrelos, con el fin de cumplimentar al Generalísimo, los ministros de Marina, Ejército e Industria con todas las autoridades.

Inauguración de una avenida

Franco, antes de salir de Vigo, se dirigió hacia la nueva avenida que lleva su nombre y la recorrió hasta su final, inaugurándola oficialmente de esta forma. La nueva Gran Vía del Generalísimo es una de las más importantes realizaciones urbanas de Vigo; mide 3.500 metros de longitud por 36 de anchura, y se halla dotada de dos

calzadas para el tráfico y un andén central de reposo, con arbolado y asientos en todo su trayecto. Parte de la calle de José Antonio, para rodear el parque del Castro por su lado Oeste, abriendo a la expansión de la ciudad una bellísima zona rural, y concluye, después de vencidas grandes dificultades topográficas, en la plaza de América.

El paso de la comitiva, pese a no ver sido anunciado, fué presenciado por numeroso público que aplaudió entusiastamente y tributó a Su Excelencia una cariñosa y espontánea despedida.

La comitiva va integrada por varios coches, acompañando a Su Excelencia su esposa, su hija, los jefes de las Casas Civil y Militar y el resto del séquito.

Las autoridades provinciales le acompañan hasta el límite de la provincia.

Pontevedra

PONTEVEDRA, 24.—Invitado por la Diputación Provincial, el Caudillo ha visitado, a su regreso de Vigo, una de las zonas reprobadas en los montes de Morrazo, donde los trabajos forestales se habían iniciado hace una veintena de años, coincidiendo con el Gobierno del general Primo de Rivera, y que hoy impulsados por la Diputación, son una de las fuentes de riqueza más destacadas de los campos de Pontevedra.

Hace años esta zona ofrecía una vegetación salvaje y hoy son bos

ques inmensos de los que tanto la Diputación como los Ayuntamientos empiezan a obtener grandes beneficios. El Caudillo, con su visión tan clara de todos los problemas, tuvo una larga conferencia con el ingeniero de Montes. Estudió detenidamente las especies forestales que son objeto preferente de la repoblación y expuso iniciativas en orden a los intereses de la economía nacional, que deben ser adoptadas para el mejor y rápido logro de las aspiraciones de cuantos se consagran a la grandeza de la Patria. El Generalísimo expuso a los técnicos forestales cuáles deben ser su orientaciones ante la necesidad de que por medio de investigaciones

se lleguen a vencer plagas como la del castaño y se pongan en vías de industrialización maderas de especies hoy no divulgadas, pero de resultados excelentes.

El Caudillo fué vitoreado, al despedirse, por las gentes del campo.

En el monte Acibal

Antes de marchar al Pazo de Meirás presenció un ejercicio táctico, brillantísimo, del regimiento número 43, recibiendo por boca del capitán general el homenaje de la familia militar. Después de romper filas, los soldados siguieron el coche del Generalísimo, aclamándole entusiastamente.—CIFRA.

Las Diputaciones Provinciales en la nueva Ley de Bases de Administración Local

Uno de los problemas que más han preocupado a los políticos y a los técnicos ha sido el de armonizar la democracia con la eficacia. La necesidad de que todos los ciudadanos, en sus diversas posiciones políticas, estuviesen representados en los organismos rectores de la vida pública, imponía el que estos organismos tuviesen una constitución colectiva en la que el discurso, la argumentación y el consiguiente debate formaban la base de las resoluciones administrativas. Tal situación llevaba consigo la imposibilidad de una actuación permanente de los órganos colegiados, retrasando el trámite y muchas veces la decisión que, para ser eficaz, necesita en múltiples ocasiones, como requisito indispensable, la momentánea oportunidad.

Fueron los Estados Unidos, país democrático, por una parte, y, por otra, gran organizador de industrias; los que pensaron en adaptar las entidades públicas al régimen de empresa privada, armonizando esta organización con los principios de la democracia. Y crearon el gobierno por gerencia para las Corporaciones locales, con un jefe que asume todas las facultades de ejecución y las de resolución que tienen cualidad de trámite ordinario o revisten caracteres urgentes. En todo caso el gerente responde ante una Comisión reclutada mediante elecciones. Naturalmente que, a mayores facultades, mayor competencia y, consecuentemente, mayor responsabilidad. He aquí una de las mayores dificultades de esta organización: la de encontrar personas con conocimientos adecuados y dotes de mando para asumir las jefaturas. Sin embargo, hay que consignar que su implantación ha sido seguida de los mejores éxitos.

En España, el Estatuto municipal previó y autorizó tal sistema de gobierno y únicamente Cádiz elaboró una interesante Carta municipal instaurando el gobierno por gerencia.

La nueva Ley de Bases de Administración Local, con carácter uniforme, lleva a las provincias este régimen. Establece una presidencia con amplias atribucio-

nes, en las que se concentran todas aquellas que el Estatuto Provincial de 1925 señalaba a la Comisión Permanente. Esto no cabe duda que es garantía de unidad, eficacia y continuidad en los servicios porque la dificultad de encontrar personas que asuman las Presidencias con garantías de éxito no es difícil si para elegir puede escogerse entre lo mejor de una provincia entera.

El Presidente es nombrado y separado por el Ministro de la Gobernación entre los españoles mayores de veinticinco años que reúnan las debidas condiciones de idoneidad, competencia y arraigo en la provincia.

La suprema administración de los intereses provinciales corresponde a la Diputación Provincial. Si la Diputación tiene como misión esencial la defensa, dirección e impulso de los intereses locales correspondientes a la esfera propia pero inaccesible a los Ayuntamientos, lógicamente sobre esta base corporativa debe descansar la elección de sus miembros. Por cada partido judicial habrá un Diputado que será elegido por compromisarios de los Ayuntamientos de la demarcación de entre los Alcaldes y Concejales. La Diputación se completará con un número de Diputados que no exceda de la mitad del de representantes de los partidos judiciales, elegidos por Corporaciones y Entidades económicas, culturales o profesionales radicantes en la provincia.

Sobre esta base de organización es de esperar que las Diputaciones puedan realizar esa eficaz labor que tiene por punto de partida la iniciativa, y la inquietud, por camino el desarrollo ambicioso de los servicios y por meta la cumplida satisfacción de la necesidad pública.

Pero todo esto no es posible llevarlo a cabo sin medios y, entre estos, el fundamental es el económico. De poco o de nada serviría ver con claridad la misión y el deseo de llevarla a feliz cumplimiento si se careciese del instrumento preciso y necesario. Para ello la Ley se preocupa de la creación de las haciendas provin-

(Continúa en 4.ª página)

El Centenario del cardenal Newman

Calurosa manifestación de simpatía a nuestra delegación

Declaraciones del catedrático Sr. Mohedano en Lisboa

Apertura de la Conferencia

LONDRES, 24.—Bajo la presidencia del arzobispo de Westminster, monseñor Griffin, y con asistencia del arzobispo de Bombay, obispos de Northampton, Portsmouth y Lancaster; obispo auxiliar de Madrid, doctor Morcillo; representantes de los Arzobispados de París, Dublín y Lovaina, y miembros del Consejo Superior de Pax Romana, profesores Ruiz Jiménez, español; Kirchner, norteamericano; Millot, francés, y Aylward, inglés, se verificó la apertura de la Conferencia del Centenario del cardenal Newman en el salón de actos del tradicional Colegio de Beamont, Windsor. Asistieron también 400 delegados, representantes de las Universidades, organizaciones intelectuales y Federaciones católicas, y catorce Misiones de Europa, Estados Unidos, Canadá, Australia y China.

En el discurso de apertura, el arzobispo de Westminster dió la bienvenida a todas las Delegaciones, dedicando un especial elogio a la representación española, que con este motivo fué objeto de una calurosa manifestación de simpatía por parte de toda la Asamblea. En el estrado presidencial figuraba el marqués de Santa Cruz, minis-

tro y consejero de la Embajada de España en Londres.—EFE.

Manifestaciones de Mohedano

LISBOA, 24.—El periódico «A Voz» publica unas declaraciones del profesor del Instituto madrileño Ramiro de Maeztu, José María Mohedano, con motivo de su paso por Lisboa, camino de Londres como miembro de la delegación española de Pax Romana.

Refiriéndose a los motivos del Congreso de Londres dijo que una de las tareas es la creación de un Instituto católico de relación de internacional, y otro, la fundación de «Universidad», organización de intelectuales católicos cuyo primer Congreso se celebrará, según parece en España, en el otoño de 1946. «Hace mucho» añadió—estaba previsto que la próxima asamblea general de Pax Romana se celebrase en Hendaya, aproximadamente seis meses después de la guerra. Veremos qué es lo que se resuelve ahora en Londres.» Dijo también el señor Mohedano que España, por medio de sus Federaciones universitarias, intenta contribuir a la reconstrucción de la Universidad de Manila, y ha ofrecido también su auxilio a la Universidad Católica de Milán y a la de Dublín.—EFE.



Los Reyes de Inglaterra, durante su primera visita a las islas de Canal, poco después de su liberación

La rendición del Japón

Hoy acabará la evacuación de fuerzas japonesas de las zonas de desembarco

LONDRES, 24.—Mañana sábado, habrá terminado la evacuación por las fuerzas armadas japonesas de las regiones donde han de desembarcar el domingo las tropas aliadas, anuncia la Agencia Domei.—EFE.

El tifón puede retrasar la ocupación

MANILA, 24.—El tifón que ha retrasado los preparativos japoneses para la llegada de las fuerzas de ocupación norteamericanas establece la posibilidad de que se retrasen también los planes del programa de rendición del general Mac Arthur. Los japoneses han advertido al Mando supremo aliado que el aeródromo de Atsugui, donde el general Mac Arthur y las fuerzas transportadas en avión tomaron tierra, ha quedado en malas condiciones, debido al aguacero que acompañó al tifón. Se ignora cuánto tiempo será necesario para que se seque el terreno.

Los japoneses han informado también que los aliados pueden proseguir la ocupación del sector de Tokio con nuevos desembarcos aéreos y terrestres al sur de Kiu-Siu, los cuales podrían comenzar el 1.º de septiembre, es decir, al día siguiente del fijado para la firma del documento de rendición. El general Mac Arthur ha comunicado oficialmente a los japoneses que desea que los funcionarios de comunicaciones japoneses salgan a su encuentro el 26 de agosto, dispuestos a montar las instalaciones de telégrafos y «radio». Hizo constar que desea tener comunicación directa con el Cuartel general imperial.—EFE.

OBRERO:

Si alguien pretende cobrarte dinero para gestionarte el Subsidio de Vejez, recházalo; es un intermediario ilegal. En las oficinas del Instituto Nacional de Previsión te informarán gratuitamente y con la máxima diligencia.

LA NOCHE DE SAN BARTOLOME

Para Julio Picatoste y Picatoste, médico tan ilustre, como amigo recordado a través de estas costumbres de nuestros años mozos.

«Vitor» por Cabizuela, que la fiesta del pueblo San Bartolo, ya no celebró solo con fideos abundantes en cazuela, pues tiene la cocina a tal altura, debido a su progreso y su cultura, que tras los entremeses, ve en su mesa la merluza con salsa mahonesa, y el conejo casero escabechado ante el pavo retirase trufado, y sus postres soy hoy, no solamente de arroz con leche la enchufosa fuente, sino, lo que me asombra y maravilla, crema de chocolate a la vainilla, terminando con sidra achampanada en vez de sandía colorada; por eso sublimar su nombre quiero y ensalzarle a la faz del Orbe entero, porque recio y sufrido, si cual otro ninguno fia enriquecido, y aumentado sus miserios caudales, fue... arando más que tierras... srenales.

«Vitor», pues, por el pueblo castellano sencillo, bondadoso, si en la iglesia cristiano, tras las yuntas del campo laborioso; pueblo más que otro alguno renombrado, porque allí en el palenque de su plaza con el suelo de arenas alfombrado, la vieja tradición de nuestra raza defendiendo valiente, en pleno siglo veinte enhiesta izó a los vientos su bandera a usanza de otra edad más guerrillera, y a «la lucha» retaba cuando la fiesta del Patrón llegaba. Yo te vi, Cabizuela; no lo olvido; y como siendo joven te cotemplo al lado de tu templo de sus viejas reliquias renacido, surgir... desafiante; los viejos y los niños te rodean... Las mozas aplaudiendo palmocean... y... Tú, puesta delante de cuantos a la lucha concurren, el grito, que los pinos repitieron, lanzar, con voz potente, como el tronar de tempestad rugiente; «¡Salga a luchar quien quiera; que aquí a pie firme Cabizuela esperal» Igual al de los Tercios castellanos, porque aún más sabor tenga de guerra, un tambor, redobló; dánase las manos los fuertes lidiadores de mi tierra, abrázense, tantean peso y brío, y... comienza el pujante desafío.

Musas del Pindo, vuestro auxilio imploro; de todas nueve hermanas venga el coro aquí de La Moraña a la llanura, de San Bartolomé en la noche clara, que la redonda y macilenta cara aumbra de Lucina casta y pura; y ayudadme a cantar a toda orquesta del nocturno combate la gran fiesta. Lira del Padre Homero, que las iras narró de Aquiles fiero, Plectro del Mantuano cantor del belicoso Eneas Troyano, cuernos todos y trompas y atabales, que ora en octavas reales, ora en romances cortos y sencillos, al son de pastoriles caramillos, cien héroes sublimásteis... vuestros ecos oiga este campo de rastros secos, celebrando el valor, el arte y maña de los mozos que tiene La Moraña.

Suelta de la cintura la faja, por lidiar con más holgura, prieto a la corba el pantalón de pana con bramante o correa de badana, descalzo el pie, y del toyo de la trilla al aire la tostada pantorrilla, cuerpo a cuerpo se enlazan... Las manos despedazan Las camisas, que al suelo caen volando... Están los anchos pechos acezando... Crujen los huesos en presión creciente... Mana sudor la frente... El uno... hacia la izquierda forcejea, mas el otro resiste y no flaquea; y ambos recios, mañosos, esforzados parecen en el suelo estar clavados; dos troncos son de encina, que no abate del vezdaval furioso el duro embate; dos graníticas rocas inmóviles; resécense sus bocas con el polvo y esfuercos corajudos... De medio cuerpo arriba están desnudos. «¡La zancadilla!» el público voces... «¡Levántamele en vilo, y que se vea, quién tiene mejor puestos los calzones!» Y resucenan por fin las ovaciones... El más artero echó con ligereza la llave de sus pies, y de cabeza cayó el rival, quedando proclamado triunfador un gañán—de Riocabado.

Cuanto después aridos se presentan

de Bohodón, San Pascual, Narros y El Oso en el nocturno coto y derribar al vencedor intentan, son al punto abatidos, y oyen puyas picantes sus oídos. Allí... de los «Malujos» que otros años cubriéransse de gloria perdiéronse los pujos, al querer disputarle la victoria; allí de los «Moscarras» la fachenda hundida se quedó; ni los «Chalucos» que la fama tenían de farrucos consigüeron triunfar en la contienda... Sucumben en la lid los «Peloteros», ocultan su derrota los «Pereros», y aunque el «Pinto» arrogante, y el «Maruga» gigante, y el «Musgo» y el «Colache» y el «Farolas» y el «Peteque» y el «Zancas» y el «Androlas» me le acometen con sañudo empeño, Riocabado del campo sigue dueño.

Cuando ya las estrellas parecían cansadas de mirar tantas derrotas, viendo por tierra las camisas rotas, y escuchando a los viejos, que rugían porque su Cabizuela se quedaba sin «las mangas», que el otro se llevaba, pues, «llevarse las mangas», la victoria indica en el «argot» de nuestra historia... alto y cenceño, la color melada recia la frente, firme la mirada, bronca la voz y duro el entrecejo, la esperanza postrera... sale Alejo.

Redoblando el tambor la plaza inunda con su estruendo marcial; y el gran Barcelona de chisteros gaiteros prez y gala de nuevo el instrumento desenfunda, y lanza alegres sonos que reaniman los mustios corazones.

Ya están los dos de cara frente a frente; vase achicando el corro de la gente, de mirar anhelantes de la lucha los últimos instantes... «¡Cabizuela!» la turba vocinglera de los chicos aclama; y... ¡Cabizuela! va de rama en rama por los copudos perfumados pinos de los bosques vecinos... hasta las aguas turbias del «Barrero». repiten ¡Cabizuela! en son guerrero, y la moza que a Alejo su amor brinda reza... por Cabizuela a «La Galinda».

Agitaban sus bardas los tapiales temblando al jaderar de aquellos pechos de nuestros dos Atlantes tan iguales; rechinaban los techos de las cijas al fuerte resoplido del Alcides, que lucha enfurecido por «las mangas» quitar a Riocabado, que el suelo de vencidos ha sembrado; nubla el polvo arenoso el firmamento... de los descalzos pies al movimiento, a veces se diría que rodando van a caer por tierra vueltas dando; ¡Tanta es su furia y su violencia es tanta! Pero afirman después la dura planta, y con los brazos prietos sin dejar de hacer fuerza estánse quietos; como dos toros bravos, que enlazados, cuernos con cuernos la testud aprietan, cuando al suelo las uñas se sujetan, con los belíos de espuma safpicados parecen que echan fuego... tal semejan los rudos luchadores, que se estrujan, las cabezas empujan, por asirse mejor se despellejan, y de sus dorsos por la tez morada corre la sangre de sudor mezclada.

De repente... lo mismo que en la oscura selva del bosque, rápida fulgura del leñador el hacha, que cayendo con incansables golpes, va rindiendo del árbol la dureza, hasta que herido por el sibante acero, da un chasquido, y su pompa derrama sobre la seca hierba o verde grama... Así de Alejo la mirada brilla; una vez y otra vez la zancadilla a su adversario echa; éste resiste... aquel con redoblado encono embate; ya Riocabado afloja... El público mirando se deoja... «hala; hala; que es tuyo...» el viento suena; Riocabado cayó; sudaba Alejo; y asustada la luna vió el pellejo de unas carnes morenas tinto en la roja sangre de las venas.

Cuando al siguiente día sobre el prado la juventud ballaba, Alejo... con el cuello ladeado de laureles ceñido paseaba; y aunque todo su cuerpo le dolía, ganador... de «las mangas»... sonreía.

Constantino de Lucas

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

Servicio Provincial de Ayuda Juvenil

Becas «Alejandro Salazar»

Se pone en general conocimiento que convocadas las Becas «Alejandro Salazar» para el curso 1945-46 todos aquellos que se crean con derecho a solicitar una de las mismas deben hacerlo con sujeción a las condiciones que se determinan y en el plazo que se señala. Todo ello con arreglo a las bases:

- 1.ª Se asignan 235 Becas, 30 dotadas por la Jefatura Nacional del S. E. U. y el resto por los Gobiernos Civiles, Jefaturas Provinciales del Movimiento, Diputaciones Provinciales, Ayuntamientos, etcétera.
- 2.ª Estas Becas estarán dotadas con 4.500 pesetas para los que estudien en Centros que no están enclavados en su residencia, y 2.500 pesetas para los que residan donde está enclavado el Centro de estudios.
- 3.ª Las credenciales serán extendidas a los becarios por la Jefatura del S. E. U.
- 4.ª Serán requisitos para optar a las mismas:
 - a) Ser español. b) cursar estudios en Centros de Enseñanza Superior, Universidades, etc. c) ser afiliado al S. E. U. d) ser militante de F. E. T. y de las J. O. N. S. o pertenecer a las Falanges Juveniles de Franco. e) carecer el solicitante y sus padres o tutores de recursos económicos.
- 5.ª Dentro de estas condiciones se dará preferencia:
 - a) a los becarios del año anterior. (b, a los que tengan mejor expediente académico. (c, a los pertenecientes a la Vieja Guardia. d), a los ex combatientes. e), a los ex cautivos. f), a los que se hayan distinguido por su disciplina y servicios prestados al S. E. U.

o a las Falanges Juveniles de Franco.

- 6.ª Los camaradas solicitantes presentarán los documentos siguientes:
 - a) Solicitud cuyos impresos facilitará Ayuda Juvenil.
 - b) Declaración jurada de padres o tutores o del solicitante si este es mayor de edad aclaratorio de la situación económica.
 - c) Documentos probatorios de cualquiera de los extremos consignados en la base 5.ª.
 - d) Certificado de estudios.
 - e) Certificado del jefe del Distrito Universitario o delegado provincial que acredite que el camarada en cuestión es merecedor de tal concesión.
- 7.ª Una vez concedida la Beca puede perderse los derechos a ella al mejorar de situación económica o si observare mala conducta.
- 8.ª Se concede un plazo de admisión de instancias entre los días 20 de agosto al 10 de septiembre de 1945 actuales. Las instancias con la documentación debe ser entregada en el Servicio de Ayuda Juvenil de esta Delegación del Frente de Juventudes (Telares 3) sin que su trámite sea valedero por otro conducto.

El jefe del Servicio de Ayuda Juvenil, H. Lisea.—V.º B.º P. el delegado provincial, E. Rey.

Sección religiosa

AGOSTO
Día 26 Domingo XIV de Pentecostés.—Santos Ceferino, p.; Irene, Smplicio, Adrián, Víctor, Victorino, mrs.; Rufino, obispo; Beata Juana I. Bichier, fd.

La misa y oficio divino son del domingo XIV después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Misas de hora
Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.
San Pedro.—Ocho y media, nueve, y diez la de catequesis, Magdalena.—A las once.
Santo Tomé.—A las doce.
Real Monasterio de Santo Tomás.—Desde las siete y media a las diez y media misas de media en media hora; a las ocho y nueve con plática breve. A las diez y media la conventual solemne.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles
Misas rezadas a las nueve y a las once y media de la mañana.

Transverberación de Santa Teresa
Monasterio de la Encarnación. La Cofradía de la Transverberación celebra solemnes cultos en honor de Santa Teresa de Jesús. Por la mañana, a las nueve Misa de Comunión. A las once, en el altar mayor de la misma iglesia Misa solemne oficiada por los Padres Carmelitas, con sermón por don Gregorio Coronado, coadjutor de San Juan. Acto seguido se procederá por el Excmo. Sr. Obispo al descubrimiento de la lápida conmemorativa de la Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús en la capilla donde tuvo lugar tan inefable misterio. Por la tarde, a las SEIS, se expondrá Su Divina Majestad, se rezará la Estación, rosario, decena, sermón por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo canónigo lectoral de la S. I. Catedral, cánticos y solemne reserva, terminando con el acostumbrado Homenaje de amor a la Santa.

Niño Jesús de Avila
San Antonio.—Fiesta principal. A las nueve de la mañana, Misa de Comunión para la V. O. T., Juventud Antoniana y Pequeños Heredados. Por la tarde, después de la novena, que se adelantará media hora saldrá la procesión con las imágenes del Santo Niño Jesús y la Santísima Virgen Niña. La Juventud Católica Antoniana invita a los padres de niños avilenses y colonia veraniega para que envíen a sus niños a la procesión. También se recuerda a las señoras y jóvenes Antonianas la obligación que tienen de asistir a este acto.

Día 27. Lunes.—La Transverberación de Santa Teresa de Jesús. Santos José de Calasanz, fd., Ruffo, ob., Eulalia, vg., Marcelino, Manca, mártires; Margarita, vda. La misa y oficio divino son de la Transverberación de Santa Teresa de Jesús con rito doble mayor y color blanco.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de JULIO dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15 bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago
De ocho a doce y media de la mañana.

Días de pago
Día 28: A todos los subsidiados comprendidos en los Regímenes normal y agropecuario, *Subsidio Rama de Viudedad*
Día 29: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para a buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial

¡Mamá!... ¡Mira la cigüeña—en lo alto del campanil—Pero... ¿qué trae en el pico?— ¡Un frasco de

AVE-SANIL

✠
EL PRESBITERO

Don Félix Pérez Arribas

Terciario Carmelita

Falleció el día 28 de julio de 1945

CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

El funeral que se dirá el día 28 de los corrientes a las nueve de la mañana, en la Parroquia de San Juan Bautista, será aplacado por el eterno descanso de su alma.

D. E. P.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispos de Toledo y Valladolid; Obispos de Avila, Salamanca y Auxiliar de Toledo, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila 25 de agosto de 1945.

Transverberación de Santa Teresa
Monasterio de la Encarnación. A las nueve de la mañana en la Capilla de la Transverberación del Convento de la Encarnación Misa de Comunión.

Trabajadores.
Aun cuando de momento no os beneficiéis con el Subsidio Familiar, recordad que al inscribirnos al mismo constituís una pensión para vuestra vida e hijos huérfanos al darles derecho a percibir el Subsidio de Viudedad y Orandad. Sed consecuentes y no rehúséis el cumplimiento de la Ley.

Crónica internacional

¿La estrella moscovita hacia el ocaso?

Por Juan de Roca

Si automático es que dos personalidades tan relevantes de la política inglesa, y tan dispares ideológicamente, como Winston Churchill y el actual ministro laborista de Relaciones Exteriores, Mr. Bevin, hayan coincidido plenamente en sus apreciaciones sobre la política exterior, más de subrayar es el hecho de que ambos y en distintas épocas han proclamado de un modo nada velado los peligros que encierra la expansión de un nuevo totalitarismo que viniendo de las estepas orientales intenta expandirse por los campos civilizados de Europa.

Moscú ha encajado, sin duda, con gran disgusto este nuevo golpe a sus afanes imperialistas, y a sus deseos intervencionistas de encender revoluciones en pueblos que han demostrado en todo momento su amor a la paz, y en los que desearía establecer regímenes bajo la égida de la hoz y el martillo. Prueba del evidente disgusto de los dirigentes soviéticos es el hecho de que la prensa rusa no ha publicado el discurso del ministro laborista, señalando de un modo claro, terminante y sin ambages, la orientación de la política exterior que seguirá la Gran Bretaña.

Parece imposible y paradójico que un país donde la propaganda hace proclamar que no se oculte nada al pueblo, incluso no se le permita conocer las directrices que en lo exterior son las normas del Gobierno de un país aliado, o por lo menos, si es que llegan a publicarse, que la censura las retenga durante cierto tiempo.

Existe una curiosa coincidencia y es la de que siempre que el mundo entero ha acogido con satisfacción algún hecho beneficioso para la paz mundial, el Kremlin observa una recelosa reserva, e incluso no se disimula el disgusto.

Parece que ahora los dirigentes anglosajones se proponen ir estableciendo los jalones de una paz duradera, y que las pasiones ya van dando paso hacia la recon-

strucción espiritual de los pueblos del mundo que anhelan volver a la normalidad y colaborar sinceramente a una verdadera cooperación internacional, que aleje el peligro de nuevas conflagraciones que representarían la total desparición de la cultura y civilización.

Y este futuro es, precisamente este porvenir, el que no parece agradar a la U. R. S. S.

«A río revuelto ganancia de pescadores», dice un viejo adagio español, y los soviets observan que el río revuelto en donde les fué posible coger en sus redes Estonia, Lituania, Letonia, parte de Polonia y ejercer la hegemonía en otros países, ha vuelto a encalmarse y que recobrado su curso normal será imposible volver a sacar las redes con alguna buena pesca.

Independientemente del discurso de Mr. Bevin, la actitud firme de los Estados Unidos con motivo de la ocupación del Japón eliminando toda ingerencia rusa, la declaración de los secretos de la bomba atómica no serán entregados a otros pueblos, y la nota norteamericana desaprobando la actual composición del Gobierno, búlgaro por no abarcar a importantes elementos de la opinión democrática, así como la aprobación calurosa del discurso de Bevin, son hechos que prueban que en el futuro la diplomacia soviética tendrá que ser más cautelosa, si no quiere tropezar con grandes dificultades.

En Francia el partido socialista se ha negado a ser satélite de los comunistas de Thorez, que más o menos tarde hubieran terminado por absorberlo. Los laboristas ingleses se proclaman enemigos del totalitarismo que reina en Hungría, Rumania, Bulgaria y otros países satélites de Moscú y en Grecia el Gobierno inglés desea la estabilidad.

Parece, pues, y esto sería de desear, que la estrella soviética, acostumbrada a la política de hechos consumados, ha entrado en una etapa de ocaso.

Desde Cebreceros Mi río ya no es mi río

Por Hermenegildo Martín.

La génesis de la construcción del Pantano pudo ser así:

—Si, señor. Entre aquella cordillera y la mancha oscura del lado de acá—la Dehesa de Cebreceros—, corre un río.

No es extraño que las pupilas del ingeniero se animasen.

Las alturas que estaban contemplando, quizá desde la misma estación del ferrocarril, eran nada menos que las del arranque de esa gran cadena que se interpone entre las altas tierras frías de la meseta y ese valle riente—el Tietar—, en cuyo fondo medran los castañares, las vides y los olivos, crecen los limoneros y se produce el tabaco. Todo ello casi sin dejar de ver nieve.

El campesino señalaba a Guisando, por cuya base oriental discurre el Tórtoles; el cerro de Casilla o Traviés—que confirma el dicho de que «Por los Santos, nieve en los altos»—y donde tiene su origen la Yedra que luego de lambr las raíces de los castaños más añosos de la Península—¡qué maravilloso parque nacional se podía hacer, tomando como base el Castañar de El Tiemblo!—, se desangra para nutrir los cerezos de la antigua Villa del Alberche, y deja el poco caudal que le resta entre colinas de Cebreceros. Miraban Cabeza la Parra, ceñida de sombríos pinares, y la gran cumbre de Cuatro Manos, desde cuya amplia testa la cordillera se adelgaza, se afina para dirigirse hacia poniente.

Punteados de nieve sobre las esquintadas—y eso que era verano ya—, multiplicaron el interés del técnico. En aquella abertura que se dibujaba entre la orografía y el cielo, imaginó el hombre un vasto plan que domesase la libertad del río. Porque por allí debía correr un río bien alimentado.

Y de esta forma pudo comenzar la tragedia del Alberche. Trenes colmados de hierro y de pesados sacos grises descargaron en Navalperal de Pinares, se acumularon en un espacioso barracón construido en sus alledaños. Y un hilo de camiones empezó a enhebrarse desde la estación del ferrocarril y el cauce del río. Descendían primero por una carretera zigzagante, entre labrantíos y grupos esteparios de quejidos; partían la masa negra de un pinar y, luego de haber dejado el Becas en un desfiladero, al subir a un alcor, coronado de vides, asomaba de pronto, detrás de otras vides y otros cerros, una torre sin adornos, granítica, geométrica, cuya veleta veteaba en un cielo reverberante... Era la torre de la iglesia maciza de Cebreceros.

Después, por las faldas meridionales de las Veredillas, coigándose de los taludes del Reventón y por las laderas de la Movia, el camino penetraba en la dehesa Silvela hasta encontrarse con los escarpes del río.

Un enjambre de trabajadoras se movió en las vertientes ásperas, tendió cables, impulsó vagonetas y reemplazó la majestad salvaje de aquel sitio por el estrépito de cien mecanismos jadeantes, por el chirrido de piedras trituradas, pulverizadas.

El río contempló con asombro

cómo aquellos hombres le manejaban a su capricho. Aprovechándose del estiaje desviaron su curso por un lecho nuevo, a donde nunca pensó llegar, ni en las crecidas excepcionales, aquellas que metían pavor en el ánimo de las gentes ribereñas; levantaron un muro que fué espesándose en su camino de siempre, y cuando aquellos hombres consideraron que el río, con toda su fuerza, no sería capaz de abatir el obstáculo, le devolvieron a su antiguo rumbo y, que quisiera que no quisiera, le obligaron a penetrar en un largo túnel, excavado en las sombras entrañas de aquellas vertientes de roca.

Cuando, por fin, le permitían asomarse entre los pinares del Puente Nuevo, llevaba los ojos cegados de tinieblas y se notaba los pulsos fríos y sin peces... ¡Cómo iba a sobrevivir la prodigalidad argentada de sus barbos, si él mismo pensaba morir en aquel calabozo de piedras!

Pero no padecía él sólo. Las viñas jocundas—ávidas de tempero—, los huertos floridos de la Peguera, que el pobló de cerezos y de perales, desfallecían también se desvigorizaban, acabaron por morir de la sed de sus acequias vacías... Y la isla del «Molino Nuevo»—más abajo del puente combado y vetusto, por el que pasara doña Isabel cuando fué a entrevistarse con su hermano, junto a los famosos «toros» de Guisando—, perdió su frescor también, vió desvanecerse su lozanía...

El alma se me recontenta—y se me entristece al mismo tiempo—cuando busco entre las sombras y las luces de mi niñez aquella isla, para mí casi encantada, cautiva de chorreras, de prequeños rabiones y de remansos; sombreada de alisos y de sauces. Veo irrumplir, sobre la superficie de aquellas aguas transparentes, festoneada de manstegas, una cosecha plantada cada vez que los pescadores de aquellos días arrojaban un «cachos», cargazón que se repetía casi diariamente durante el verano, como si los peces de aquella presa del molino no pudieran agotarse jamás.

No era preciso, para pasar el día en aquel paraje delicioso, llevar carne. El sobrante que dejaban los pescadores en el fondo del río o los que cualquiera podía proporcionarse con solo introducir la mano debajo de los rollos, mas las almejas y las ancas de rana que se pescaban entre las ovas, constituían una buena añadidura al sabroso «ajo» cebrecero y campestre. En cuanto al postre... no había más que cruzar el río en cualquier dirección y en las márgenes estaban—y están todavía, por fortuna, aunque no sean los mismos—, los tempranales con el manjar en sazón más exquisito que puede paladear un ser humano: el albillo de Cebreceros. Estos racimos se sumergían en cualquier regajo de los que fraccionaban la isla, y al cuarto de hora se habían convertido en un néctar de los dioses.

Pero esta perla paradisíaca de «Molino Nuevo», con su bosque de árboles acuáticos, al interrumpirse la clara corriente del río, al quedarse huérfana del abrazo cristalino que la ceñía por todas partes, perdió también su berrumura, y no tardó en ser pasto de los leñadores sin alma. Los sauces llorones, los altos y frondosos alisos que abanicaban temblorosamente las diminutas playas de arena fina, fueron arrancados de cuajo, talados despiadadamente, sin que se alzara una sola voz para defenderlos... Su sentencia de muerte se había firmado más arriba. Eran el botín de la derrota del

río allá en las vertientes ásperas de la Dehesa Silvela y de Cabeza la Parra.

A cambio de esta catástrofe, por encima del muro de contención del Burguillo, el Alberche adquirió una apariencia de brazo de mar, de lago montañoso que se introducía por los recovecos de los gargantones. Bates y lanchas, como los que cruzan por los grandes ríos, y puñalan por los puertos de mar, hicieron acto de presencia junto a estos otros puertos de las montañas. Los pinares de las Cruceras y los humildes tomillos olorosos de la desembocadura de la Gaznata, no volvían de su pasmo viendo avanzar aquella masa de agua hacia los riscos donde antes no subían más que las aves de rapaña y los pinos cascavos.

La garganta del Hiruelas, aturdida de truchas, que origina por donde pasa una vegetación esplendorosa y casi virgen, llegaba mucho antes a su destino.

¡Adiós, alegre libertad antigua! El río, con sus afluentes, quedó preso en el recipiente natural de aquellos barrancos y laderas, perdió su individualidad, se hinchó desmesuradamente. No le gustaba la pérdida de su albedrío y quiso saltar por encima de aquella línea corta, espesa y gris—voluntad de los hombres tendida contra su voluntad—, pero cuando ya creía saborear las mieles del triunfo, se encontró con la trampa de aquel socavón, horadado en la roca.

La verdad es que viéndole allí, con su dilatada superficie rizada por el remusco serrano, era para pensar que el Alberche estuviera contento de su destino. Desde el anonimato se había convertido en la preocupación de una empresa industrial de Madrid... Pero él prefería seguir corriendo por entre viñas, contarles a estas riberas templadas del bajo Alber-

Instituto Nacional de Previsión

MUJER:

Los Dispensarios, las Mutualidades, las Prestaciones facultativas en general que te ofrece la Obra Maternal o Infantil, están montadas única y expresamente para las trabajadoras y para las esposas de los productores.

No son centros de beneficencia. Quienes a ellos acuden tienen derecho a ser atendidas por el Régimen de Seguros Sociales establecido en España.

Grupo eléctrico para alumbrado finca de campo deseó comprar. Escribir: Apartado 592. Bilbao.

Dr. Serrano Piqueras

Anemias. Vejez prematura. Enfermedades crónicas. Pídate hora. Arango, 8. Tel. 33.523. Madrid (C. S. 7618)

POMADA "19" Eczemas, erupciones, etc. 20 años experimentada. 1 peseta. (C. S. 6.022)

Peletería Germans

especialidad confecciones, cartones, tintes. Precios baratísimos BOLA 12.—Madrid.

che muchos secretos de la alta tierra casi desnuda donde nace. El que traía las sienas grávidas de los verdinales de San Martín de la Vega, de los pironos de Navadillos; imágenes prístinas de las mozas de manto colorado o pajizo del día de San Juan en Hoyocaserio; sombras escuetas de los Pedregales de Navalosa; de los caseríos morunos de las Umbrías, dispersos sobre la dura tierra de Navatagordo; de los melocotoneros de la antigua Abadía de Burgohondo; de los brezos y fértiles almunias de Navalunga, con la luz de aquel Venero Claro fulguyendo en el frondoso valle... El que traía de su cuna, entre las nieves de la Loma de Cañada Alta y de la Serrota, la cabeza como una caracola con resonancias de todas las corrientes cimeras. Arroyo de la Mora, que baja del Puerto de Menga; el Arenillas, con pastizales de San Martín del Pimpollar; río Piquillo, con impetus de la Cabrilla; la garganta de Navarrevica, que baña Serranillos y desciende del Puerto del Picó; la de Navaquerra, Mijares, del Rollar, de San Millán, Cabrera, los Arellanos, la de la Anguila, con soledad de los Baldíos; la cantarina garganta del Hiruelas...

El Alberche no está satisfecho del destino que le han deparado los hombres. Y menos desde que oye ciertas cosas... Al Manzanares, nuestros clásicos se contentaban con dirigirle alguna vez vayas inofensivas, como aquella de llamarle «Aprendiz de río». Contra el Alberche, los hombres profieren insultos en serio, que no hay cosa que peor les caiga que les ataquen a su bolsa. El río calla... y merma, aprovechándose de esta sequía de tres años.

Yo, que estoy un poco en el secreto de sus intimidades pues no en vano me salieron los dientes mirándome en él, que le he visto muchos inviernos brincar los puentes, invadir las viñas y arrasar las huertas de las orillas, sin que le importasen lo más mínimo muros más o menos firmes, voy a hacer una confesión; la de que el río se venga. Ha empezado a tomarse la revancha contra los que le contuvieron en la cazuza del embalse, contra los que le soterraron bajo los riscos, donde viven los viñeros y los frutales que él retrató días más venturosos en meandros de paz; contra los que dejaron resecos los canchales que oaban vigor y frescura a los huertos de la Peguera; se venga contra los que secaron definitivamente aquella isla del «Molino Nuevo», cerca del viejo puente por el que pasará, hace más de cuatro siglos, doña Isabel cuando murmuró: «Tiemblo la entrevista con mi hermano...» Y la Villa del Alberche, en la base de Cabeza la Parra, se llamó El Tiemblo desde entonces,

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila Plaza de la Victoria (Repeso Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 24 de agosto de 1945

Premiado con 25 pesetas, número 873

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 73

Kaleidoscopio mundial

¡Y le llamamos burro!

La composición por aquellos que padecen los efectos de una edad avanzada, hace que éstos se vean libres de muchas de las penalidades que los hombres jóvenes o relativamente jóvenes hemos de sobrellevar para hacer honor a nuestras posibilidades. Esa composición no es apreciada en su justo valor por aquellos a quienes comprende, que más atentos a su vanidad que a su conveniencia física y moral, pretenden prolongar su juventud y su madurez en muchos casos a términos inconcebibles. Esto da una idea bastante lamentable del hombre porque demuestra que no comprende el verdadero valor de la composición a la senectud.

El burro, con ser burro, y creer los hombres que es el animal creado para servir de término de comparación a la pobreza mental, da, en el tema que nos ocupa, una lección al hombre. En lugar de querer gozar de una prolongada juventud procura todo lo contrario. Convencidos, sin duda, los primeros rucios que existieron de que eso de tirarse al suelo estropeando la carga que soportaban sus lomos, dar coces, caminar lentamente y otras «burradas» por el estilo, no tenía otra virtud que la de hacer que los garrapatos fueran más fuertes y numerosos, decidieron recurrir a la compasión que inspira toda vida procreta, y para ello adoptaron esa actitud taciturna, esos movi-

mientos tan uniformes y lentos, ese espíritu que habla de vidas milenarias que la muerte no se decide a cortar.

No debió dar a los años primitivos ningún resultado práctico tal habilidad calificada por los hombres como una «burrada» y ello motivó que los pollinos azuzaran su ingenio para ver si conseguían su propósito, haciendo que sus caracteres físicos velaran su exacta edad, no para conseguir una aparente juventud, sino para testimoniar una aparente vejez. Para que triunfase esta idea hicieron, y hacen, que sus dientes, huesos que equivalen a su partida de nacimiento, denuncien siempre, por lo menos, dos años más de la que tienen esos animales a los que llamamos burros.

Desde luego los avisados años han fracasado, pero no por ellos mismos, sino porque el hombre tiene para la senectud del burro la misma idea que para la de sí mismo. Y eso que el hombre se cree el ser más inteligente de la creación. Es posible que la seriedad del burro se deba a que a través de los siglos continúa meditando si el hombre tiene o no razón en este asunto.

TEJADOS MORERA DE LA VALL REALIZACION PERFECTA

PIZARRA - TEJA - FIBROCEMENTO

Sección de mármoles sintéticos y piedras artificiales.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Presupuestos. ESTUDIO: Preciados, 38. Teléfono 18.725. MADRID Almacén con depósito.

APRENDA CONTABILIDAD

por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha. Se convencerá al leer nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite. RADIO ENSEÑANZA, C/AL. 11-MADRID

La Colonia Escolar madrileña "Joaquín García Morato" en la Redacción de "El Diario de Avila"

Avila ha despertado en los niños de esta Colonia un singular afecto que les hará inolvidables los días que han vivido entre nosotros

Hemos recibido en nuestra Redacción una simpática visita de los niños del Grupo Escolar madrileño "Joaquín García Morato" que veranean en Avila formando la Colonia que lleva el nombre del héroe aviador, descubridor de «la cadena», que tantos laureos conquistó para la gloria de España. Y hemos hablado con ellos de su máxima preocupación, junto a la preocupación familiar, que es naturalmente su escuela y sus maestros. De éstos, les acompañaban en su visita el director, don Enrique Santo García Alvarado, y don Francisco Arquero Soria, encargados de la atención a los pequeños durante su estancia en Avila.

El Grupo Escolar «García Morato»

Se halla situado en los suburbios de Madrid—Barrio de Aluche, Paseo de Extremadura—y la población escolar es humildísima. Fué inaugurado en 1942, después de haber sido totalmente rehecho su edificio que durante la Cruzada estuvo en «tierra de nadie» la mayor parte del tiempo que duró la guerra. Hoy funciona en régimen de Patronato, bajo la presidencia de honor de los ministros de Educación Nacional y del Aire y de la señora viuda de García Morato; consta de ocho Secciones, que llevan cada una el nombre de un Caído del Aire: Primera «Teniente Alcocer», (primer caído del Aire en la División Azul); segunda, «Comandante Loriga», (héroe con el actual ministro del Aire, del vuelo Madrid-Manila); tercera, «Barberán y Collar», (que llevaron a cabo el vuelo Madrid-Habana, desapareciendo en el golfo de Méjico); cuarta, «Ruiz de Alda» (triumfador de la Falange y compañero de Ramón Franco en el vuelo del «Plus Ultra»); quinta, «Carios de Haya», (héroe que abasteció el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, caído después en el frente del Ebro); sexta, «Comandante Negrón», (caído en la batalla del Ebro y componente del grupo Morato, destacado en la técnica de la «Cadena»); séptima, «Bermúdez de Castro», (intimo de Morato, caído en la batalla de Brunete).

Cuenta la escuela con un taller-escuela de Aeromodelismo (único instalado en las Escuelas Nacionales de España), montado y regalado por la Dirección General de Aviación Civil del Ministerio del Aire, regido por el director y dos maestros del Grupo que ostentan el título de instructores de Aeromodelismo. Este taller lleva el nombre de «Juan de la Cierva», glorioso inventor del autogiro, caído también en acto de servicio. Por el taller desfilan los alumnos distinguidos de la escuela, que por grupos de 16 trabajan en él dos horas semanales. En los dos Concursos Nacionales de Aeromodelismo, celebrados hasta el presente, han presentado modelos los alumnos de la escuela, habiendo obtenido en ambos por la construcción y rendimiento en vuelo de los aparatos presentados, dos copas de plata de la Academia Militar de Ingenieros Aeronáuticos y del jefe nacional del S.E.U., respectivamente. Esta especialidad del Grupo, constituye una maravillosa aplicación del trabajo manual a la vez que cumple su específica finalidad de preparación aeronáutica pre-militar.

Los niños de la Colonia del Grupo «García Morato», te dedican con cariño este su sentido canto.

Vivan Avila y Madrid gritémos ¡Arriba España! ¡Viva Franco, el victorioso! ¡Y Adelante por la Patria!

El edificio escolar está total-

mente decorado con motivos aviatorios de alto sentido educativo, decoración costada por la Dirección General de Infraestructura del Ministerio del Aire. Este organismo ha regalado a la escuela la vajilla y menaje de cocina para el Comedor Escolar, cuyo servicio funciona todos los años, así como el de Colonias, gracias a las subvenciones concedidas por el Ministerio de Educación Nacional, que dándose cuenta de la necesidad en que se encuentran los alumnos de la escuela, distingue a ésta con su atención permanente.

Desde la inauguración del Grupo hasta la fecha van recogiendo copiosos frutos de todo orden, habiéndose celebrado innumerables bautizos (hasta de niños de once años), Primeras Comuniones y hasta una vocación eclesial que se cultiva en el Seminario de Madrid. Los trabajos presentados por los alumnos a diversos concursos han obtenido diferentes premios, como el alcanzado recientemente en el Concurso de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Madrid al que se han presentado gran número de escuelas de la capital de España y el conseguido de la revista «Escuela Española». También han merecido varios de los alumnos el pase de la categoría de escolares a la de miembros de las Falanges Juveniles de Franco del Frente de Juventudes. En la Escuela de Orientación Profesional «Virgen de la Paloma», de Madrid, ingresaron quince alumnos salidos del Grupo, después de sufrir las correspondientes pruebas de capacitación.

Gratitud para Avila

La gratitud de la Dirección, maestros y alumnos que componen la Colonia, instalada en nuestra ciudad en estos días, por las atenciones de todo orden recibidas de las autoridades y vecindario, así como de la Comunidad del Colegio de las Nieves, en el que se han alojado y el generoso rasgo de nuestro venerado Prelado, ha sido expuesta ante nosotros por el director, con el ruego de que se haga pública en nuestras columnas, en la visita que la Colonia en pleno nos ha hecho. En dicha visita fué obsequiado EL DIARIO DE AVILA con un recital de cauciones, interpretando los niños con notable entonación, entre otras, el «Canto a Avila», cuya letra transcribimos, compuesta así como la música por el señor García Alvarado, director del Grupo, y que es una patente muestra del cariño despertado en la Colonia por nuestra ciudad.

Con el mismo cariño les saludamos en estos postreros días de su estancia entre nosotros, deseando que el próximo año se vean nuestras calles animadas por la presencia de estos niños madrileños.

«Canto a Avila»

Cuna de Santa Teresa, la de histórica muralla, del Tostado y San Segundo, Avila del Rey, llamada. Encierras en tu recinto de historia y arte, un tesoro, que de imperiales grandezas, eco despierta en nosotros. Al volver a Madrid llevaremos muy hondo el recuerdo feliz de estos días venturosos que pasamos en esta ciudad tan hidalga de Castilla la Vieja, la cuna de España. Los niños de la Colonia del Grupo «García Morato», te dedican con cariño este su sentido canto.

EL DIARIO DE AVILA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7
TELÉFONO 24
PARTADO DE CORREOS, 3

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
SUMINISTROS

A partir del lunes, día 27, se efectuará un suministro de artículos a las cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital, así como a los transeuntes que posean colecciones de cupones con Serie distinta a la de esta Provincia, en la forma siguiente:

ADULTOS

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 1'30 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 35 de la colección.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'55 pesetas ración; tira de cupones V de la misma semana.

Alubias.—Cien gramos, al precio de 0,40 pesetas ración, tira de cupones III de la misma semana.

Pasta para sopa.—Cien gramos, a 0'40 pesetas ración; cupón número 87 de Varios.

Harina.—Cien gramos, al precio de 0'40 pesetas ración cupón número 88 de Varios.

Patatas.—Dos kilos, a 2'20 pesetas ración; tira de cupones IV de la misma semana.

INFANTILES

Aceite.—Cuarto de litro al precio de 1'30 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 35 de la colección.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'55 pesetas ración, tira de cupones V de la misma semana.

Arroz.—Cien gramos, a 0'30 pesetas ración; tira de cupones III de la misma semana.

Pasta para sopa.—Cien gramos a 0'40 pesetas ración; cupón número 87 de Varios.

Harina.—Cien gramos, a 0'40 pesetas ración; cupón número 88 de Varios.

Patatas.—Dos kilos, a 2'20 pesetas ración; tira de cupones IV de la semana 35.

CARBON

Durante la semana que comienza el lunes, se efectuará un suministro en la forma siguiente:

Mineral.—10 kilos (5 de grueso y 5 de granzo), cupón núm. 109 de Varios.

Vegetal.—3 kilos, el mismo cupón (109) que para mineral.

Se entiende no puede ser retirada más que una sola clase. El vegetal lo despacharán solamente los industriales: Angel Domínguez y Viuda de N. Domínguez.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Rectificación a la matrícula de ingreso

Habiéndose recibido nuevas órdenes de la Superioridad con posterioridad a nuestro anuncio de 6 de los corrientes, se hace saber al público que la inscripción de matrícula de ingreso queda retrasada con respecto a la anterior y ha de hacerse durante la primera quincena del próximo mes de septiembre y en sus días laborables. Las instancias han de llenarse en modelos impresos enviados por el Ministerio.

En todo lo demás quedan subsistentes las normas publicadas. El secretario accidental, Carmen Gerber.

El doctor Cuervo

de la Facultad de Medicina de Salamanca pasará consulta de Medicina interna durante los meses de julio y agosto en su finca chaite de Becedas (Avila).

ESTADOS UNIDOS

cancela todos los contratos sobre préstamos y arriendos, colocando a Inglaterra en una muy grave situación económica

LONDRES, 24.—El primer ministro ha informado al Parlamento, que la decisión del Presidente Truman de cancelar todos los contratos pendientes en virtud de la Ley de Préstamos y Arriendo, había sido tomada sin celebrar consultas ni discusiones previas con Gran Bretaña.

El jefe de la oposición, Churchill, calificó la acción norteamericana de «muy grave e inquietante».

Homenaje a don Angel Torres y Sor Ramona Lecuona

Donativos recibidos

Don Fausto Isabelo Alvarez, 10 pesetas; doña Angeles García Lunas Almeida, 15; don Emiliano Bernabé Lefler, 10; don Demetrio, (practicante), 5; don Segundo Rufes, 5; don Victor Rufes, 2; don Alejo Rufes, 9; don Felipe Yagüe, 60; don Francisco y don Magdalena González, 25; don Bernardo Ubeda, 25; don Juan Paradinas Pérez, 100; don Alejandro Huete, 5; doña Sabina Herrero, 5; don Francisco Javier Martín García, 10; don Santiago Hernández Garrido, 15; don Juan Antonio Testera, 1; don Angel Domínguez 250; don Restituto Moyano, 25; don Emilio Martín Blázquez, 10; don Domingo Martín Nieto, 5; don Teodoro Galán Fernández, 50; don Manuel Sánchez Prieto, 100; don Vicente Jiménez Blázquez, 250.

Se reciben donativos a los fines indicados en la Administración del Hospital Provincial, Colegio Oficial de Médicos y Farmacias de esta Capital.

Las Diputaciones Provinciales

(Viene de la 1.ª plana)

Sin elementos precisos para poder determinar con cierta exactitud el aumento sobre los actuales ingresos, hemos de atenernos a las palabras del Ministro que calcula en un cuarenta y dos por ciento el incremento sobre los que hoy nutren los presupuestos provinciales. Pero, a propósito de ello, hemos de salir al paso de una alarma injustificada de algunos contribuyentes que sin leer con detenimiento la nueva Ley prevén un alza considerable en sus cuotas contributivas. Nos referimos principalmente a los industriales y a los propietarios de fincas. Las exacciones correspondientes a estas riquezas aumentarán en la siguiente forma: la contribución territorial rústica, en un veinte por ciento; la contribución territorial, riqueza urbana, en un veinte por ciento y la industrial en un 7'608 por ciento. Como compensación de estos aumentos la Ley suprime el repartimiento municipal, el arbitrio sobre pesas y medidas, el de inquilinato y el municipal establecido por algunos Ayuntamientos para gravar los productos sobre la tierra.

Si, como es de esperar, las Diputaciones ven restablecidas sus haciendas, no tendrán excusa para seguir anquilosadas en la rutina de unos servicios limitados y mínimos. De nada serviría el buen propósito del Caudillo si sus Leyes no encontrasen fieles y entusiastas servidores. No cabe duda que para las Diputaciones ha llegado el momento: o renovarse o morir.

José Santacana Martín

«No creí—dijo el ex «premier»—que los norteamericanos procederían de forma tan ruda y desabrida como para entorpecer a su fiel aliado».

En su discurso, Atlee dijo: «He sido informado de que el Presidente de los Estados Unidos, en el ejercicio de sus prerrogativas en virtud de la Ley de Préstamo y Arriendo, ha dado instrucciones para que todos los contratos pendientes sean anulados y disponiendo que todas las existencias y entregas conseguidas bajo esa Ley, tengan ahora que ser pagadas al contado o mediante créditos que habrán de negociarse. Tengo entendido que esto se aplica a las existencias de víveres en este país lo mismo que a las que están en tránsito o han de ser entregadas según contratos en vigor. Sin embargo, hay ciertas indicaciones de que pueda utilizarse el Préstamo y Arriendo, en forma reducida, para fines militares».

Importancia de la ayuda Norteamericana

El sistema de Préstamo y Arriendo en los Estados Unidos y la ayuda mutua con el Canadá, así como la acumulación de libras en los países incluidos dentro de la zona de la libra esterlina han constituido parte integral de la organización bélica de los aliados. De esta forma pudimos, en esta isla, movilizar nuestra mano de obra, en beneficio de esfuerzo bélico, con intensidad no superada por nadie, y, al mismo tiempo, acometer los gastos exteriores para el sostenimiento de las operaciones militares en una dilatada extensión del mundo, sin necesidad de crear exportaciones para sufragar nuestras importaciones de víveres y materias primas, ni tampoco dinero en efectivo con que hacer frente a tales gastos.

El mismo hecho de que ésta fué una justa división del esfuerzo entre nosotros y nuestros aliados nos deja, sin embargo, en mucha peor postura cuando se se-

can las fuentes de ayuda que la que conservan los que nos han proporcionado tal ayuda. Si el papel asignado a Gran Bretaña hubiera sido el de aumentar sus exportaciones con objeto de proporcionar un gran margen sobre sus necesidades corrientes, margen que hubiéramos podido suministrar a nuestros aliados sin gastos, nuestra situación actual habría sido, naturalmente, muy distinta a la de ahora.

No habíamos previsto una tan rápida desaparición del sistema

No habíamos previsto que las operaciones en virtud de la Ley de Préstamo y Arriendo continuarían indefinidamente, ni durante mucho más tiempo, después de la derrota del Japón; pero esperábamos que no se produciría una rápida interrupción de este gran esfuerzo mutuo, que tanto ha contribuido a la victoria, sin previa consulta y discusión de los grandes problemas que implica la desaparición de un sistema de tan gran alcance y complicación.

Después, sólo podemos desmovilizar y volver al régimen de paz gradualmente, y la rápida terminación de la ayuda sobre la cual dependía en alto grado nuestra organización bélica nos coloca en una postura económica y financiera muy grave. Prescindiendo del todo de las municiones que hemos recibido hasta ahora en virtud de la ley de Préstamos y Arriendo y la ayuda mutua canadiense, que ya no harán falta, nuestros envíos a Ultramar en vísperas de la derrota del Japón equivalían a un gasto anual de 2000 millones de libras, incluyendo víveres indispensables y otros suministros que recibimos hasta ahora en virtud de dicha ley, cuyo coste tendríamos que pagar en efectivo en la actualidad.

Truman y Atlee confieren

LONDRES.—Después de la conferencia telefónica entre estos señores, los técnicos angloamericanos trabajan para suavizar el efecto de esa cancelación.—EPL.

Boda

En el altar de Nuestra Señora del Carmen de la iglesia de la Santa se ha celebrado esta mañana el enlace matrimonial de la distinguida y bella señorita Hortensia Carrera Sánchez con el culto abogado don Eduardo Madrugal Neira, de Barco de Avila, siendo padrinos por doña Julia Neira, madre del novio y don Emiliano de Juan. Bendijo el matrimonio el Rvdo. don Gregorio Coronado, coadjutor de San Juan, pronunciando sentida plática sobre la familia cristiana, y ofició la misa de velaciones el Rvdo. don Eusebio Domínguez, coadjutor de San Vicente, firmando como testigos el acta entre otras personas asistentes, don Tomás Martín, médico; don Manuel del Ojo, abogado; don Manuel Fernández, procura dor; don Antonio Madrugal y don Julio de los Mozos. Los numerosos invitados fueron obsequiados delicadamente en el Café «Pepillo» y los nuevos esposos partieron en viaje de bodas para poblaciones diversas. Les deseamos mucha felicidad en su nuevo estado.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 29,6 a las 17,30 horas. Mínima, 12,1 a las 7,00 horas. (Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

can las fuentes de ayuda que la que conservan los que nos han proporcionado tal ayuda. Si el papel asignado a Gran Bretaña hubiera sido el de aumentar sus exportaciones con objeto de proporcionar un gran margen sobre sus necesidades corrientes, margen que hubiéramos podido suministrar a nuestros aliados sin gastos, nuestra situación actual habría sido, naturalmente, muy distinta a la de ahora.

No habíamos previsto una tan rápida desaparición del sistema

No habíamos previsto que las operaciones en virtud de la Ley de Préstamo y Arriendo continuarían indefinidamente, ni durante mucho más tiempo, después de la derrota del Japón; pero esperábamos que no se produciría una rápida interrupción de este gran esfuerzo mutuo, que tanto ha contribuido a la victoria, sin previa consulta y discusión de los grandes problemas que implica la desaparición de un sistema de tan gran alcance y complicación.

Después, sólo podemos desmovilizar y volver al régimen de paz gradualmente, y la rápida terminación de la ayuda sobre la cual dependía en alto grado nuestra organización bélica nos coloca en una postura económica y financiera muy grave. Prescindiendo del todo de las municiones que hemos recibido hasta ahora en virtud de la ley de Préstamos y Arriendo y la ayuda mutua canadiense, que ya no harán falta, nuestros envíos a Ultramar en vísperas de la derrota del Japón equivalían a un gasto anual de 2000 millones de libras, incluyendo víveres indispensables y otros suministros que recibimos hasta ahora en virtud de dicha ley, cuyo coste tendríamos que pagar en efectivo en la actualidad.

Truman y Atlee confieren

LONDRES.—Después de la conferencia telefónica entre estos señores, los técnicos angloamericanos trabajan para suavizar el efecto de esa cancelación.—EPL.

Boda

En el altar de Nuestra Señora del Carmen de la iglesia de la Santa se ha celebrado esta mañana el enlace matrimonial de la distinguida y bella señorita Hortensia Carrera Sánchez con el culto abogado don Eduardo Madrugal Neira, de Barco de Avila, siendo padrinos por doña Julia Neira, madre del novio y don Emiliano de Juan. Bendijo el matrimonio el Rvdo. don Gregorio Coronado, coadjutor de San Juan, pronunciando sentida plática sobre la familia cristiana, y ofició la misa de velaciones el Rvdo. don Eusebio Domínguez, coadjutor de San Vicente, firmando como testigos el acta entre otras personas asistentes, don Tomás Martín, médico; don Manuel del Ojo, abogado; don Manuel Fernández, procura dor; don Antonio Madrugal y don Julio de los Mozos. Los numerosos invitados fueron obsequiados delicadamente en el Café «Pepillo» y los nuevos esposos partieron en viaje de bodas para poblaciones diversas. Les deseamos mucha felicidad en su nuevo estado.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 29,6 a las 17,30 horas. Mínima, 12,1 a las 7,00 horas. (Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

FUTBOL

Mañana, a las seis y media de la tarde, se jugará en el campo de San Antonio el anunciado partido entre el C. D. Mediodía, de Madrid, y el Avila C. de F.

El Mediodía trae su primer equipo con el fin de probarlo y entrenarlo para la vecina competición de la Liga, y según referencias de buena fuente, ha reunido un conjunto superior al que el año pasado se clasificó en tercer lugar de su grupo.

El Avila presentará una alineación de prueba, habiendo sido citados los siguientes jugadores: Porteros Arista y X. Defensas Dimas. Navarro, Parra y X. Medios Agustín, Fernández, Rubalcaba, Huete y Juan Francisco. Delanteros Cornejo, Iglesias, Bedmar, Aroca, Losco, X y X. Estos dos últimos corresponden a un extremo derecha y un delantero centro. Desde luego los jugadores señalados con X se presentarán por primera vez ante el público avilense.

Se advierte a los socios que aún no tengan su recibo de agosto, que pueden pasar a recogerlo mañana domingo de doce a dos en el Café Pepillo.

ZEDA.

LEA USTED "El Diario de Avila"